

Намъ сообщаютъ, что по спеціально собран-
ныи свѣдѣніи оказывается, что число уча-
щихся русскихъ студентовъ и студентокъ въ за-

граничныхъ университетахъ увеличивается за последние годы въ значительныхъ размѣрахъ, такъ что въ каждомъ изъ европейскихъ университетовъ можно пайти не мало нашей учащейся молодежи. Еще весьма недавно немногое изъ русскихъ,ѣхавшихъ учиться заграницу, концентрировались исключительно въ большихъ городахъ при университетахъ, пользующихся известностью, какъ гейдельбергскій, парижскій, вюрцбургскій и т. д.; но за послѣдние годы замѣчается приливъ къ провинциальнымъ французскимъ, итальянскимъ и швейцарскимъ университетамъ, где плата за учение и сама жизнь обходится гораздо дешевле, чѣмъ въ большихъ городахъ. Во всѣхъ заграничныхъ университетахъ замѣчается тотъ фактъ, что наши студенты получаютъ званіе докторовъ въ 4 и даже въ 3 года, въ то время когда мѣстные студенты остаются при университетѣ отъ 5 до 6 лѣтъ. Объясняется это тѣмъ, что наша молодежь, не привыкшая къ корпоративной жизни, не уживается съ мѣстными студенческими ферейнами и, стоя особнякомъ, не тратитъ столько времени на пивопитие, дуэли и другія шалости. Профессора отличаются всегда русскихъ, какъ болѣе серіозныхъ и преданныхъ наукѣ. Въ Бернѣ, Базелѣ и Женевѣ мы находимъ русскихъ студентовъ, занимающихъ мѣста ассистентовъ при профессорахъ. Въ Женевѣ былъ въ прошломъ году утвержденъ правительствомъ въ званіи ассистента при клинике русский студентъ. Отношеніе швейцарского университетскаго начальства къ русскимъ студентамъ выражается всего лучше въ томъ, что неимѣющіхъ средствъ зачастую освобождаются отъ платы за учение. Изъ швейцарскихъ университетскихъ отчетовъ за послѣдній учебный годъ видно, что въ послѣднемъ семестрѣ учащихся русскихъ было: въ Бернѣ 42 человѣка, въ томъ числѣ 27 женщинъ. Въ Женевѣ—20, въ томъ числѣ 11 женщинъ. Въ Цюрихѣ—14 и въ ихъ числѣ 4 женщины. Въ Базелѣ 2 человѣка. Всѣхъ учащихся русскихъ въ 4 швейцарскихъ университетахъ въ текущемъ году считается мужчинъ 36 и женщинъ 42. Изъ нихъ на медицинскомъ факультетѣ находится 36 женщинъ и 24 мужчины. На естественномъ факультете 11 мужчинъ и 6 женщинъ. Всѣхъ иностранцевъ въ швейцарскихъ университетахъ находится 290 и въ томъ числѣ 56 женщинъ. Изъ появившихся за текущій годъ другихъ университетскихъ отчетовъ видно, что въ Берлинѣ на 234 иностранныхъ, въ томъ числѣ и американскихъ студентовъ, находятся 42 русскихъ, изъ которыхъ 16 человѣкъ записаны на медицинскомъ факультетѣ. Въ Лейпцигѣ на 173 иностранца 35 русскихъ, изъ нихъ только 4 на медицинскомъ факультете. Въ Вѣнѣ на 244 иностранца 31 русскихъ студентовъ, изъ которыхъ 11 на медицинскомъ факультете. Въ Парижѣ русскихъ студентовъ въ медицинской школѣ 34 мужчины и 5 женщинъ, а вольныхъ слушателей 15 женщинъ и 5 мужчинъ.